
Iz poročila je razvidno, da je Zveza zelo marljivo 
delovala. Preteklo leto je imela M zborovanj (naša S. 
K. Z, jih je imela po poročilu občnega zbora 150), 2 
odborovi seji, več zaupnih shodov ter je pridobila čez 
300 novih udov. 

— Nemško časnikarstvo. Za podporo in razšir­
janje katoliškega nemškega časopisja imajo avstrijski 
Nemci posebno društvo, Pijevo društvo, ki prireja ne­
umorno shode po nemških kžajih v svrho agitacije za 
katoliško časopisje. V nedeljo, dne 6. aprila, je bilo 
zopet veličastno zborovanje tega društva v Gradcu. 
Na njem so se govorili navdušeni govori in vnete se 
je agitiralo za katoliško nemško Časopisje na Štajer­
skem, Slavnostni govornik Girstler je navajal besede 
Škofa Ketelerja: Kdor katoliškega Časopisja z vsemi 
močmi ne podpira, nima pravice, imenovati se dobre­
ga katoličana, Pri nas Slovencih se vse premalo sto­
ri za katoliško Časopisje, Tiskovna društva imajo le 
malo Članov, a shodov za razširjanje časopisov prav 
nič* Ako bi bilo vsaj nekaj agitacije, lahko bi bil naš 
list že davno izhajal v 15.000 iztisih. Je nekaj župnij, 
kjer nimajo niti 50 naročnikov, po nekaterih večjih je 
tudi Število 150 in 200 premajhno. Le nekoliko nemške 
navdušenosti za Časopisje in katoliško slovensko časo­
pisje se bo nenadno povzdignilo. 

— Na Ogrskem vladajo razmere, hujše kakor 
na Turškem. Kakor znano, se je vršila nedavno ve­
lika pravda med ministrskim predsednikom Lukačem 
in poslancem Desvjem. Poslednji je očital Lukaču, da 
je ta uporabil 4 milijone kron državnega denarja v za­
sebne in agitatorične namene vladne stranke pri zad­
njih volitvah. Prvo sodišče je Desyja na pritisk Lu­
kača obsodilo na 1 mesec ječe ter mu ni hotelo pri­
pustiti dokaza resnice. Sedaj pa je najvišje sodišče 
prvo razsodbo razveljavilo in določilo, da se mora vr­
šiti nova razprava, pri kateri bo dovoljeno Desyju, da 
dokaže Lukaču, ali in kako je uporabil one milijone. 
Opozicija, ki bi Lukača rada strmoglavila, upa, da se 
ji sedaj to posreči. 

— Nemški kancelar Betman­Holveg je, Kakor se 
poroča v uvodniku, v ponedeljek, dne 7. aprila, v 
znamenitem govoru utemeljeval, zakaj Nemčija zahte­
va zopet več vojaštva. Pripravljena mora biti oa boj 

t proti Slovanom, Bridko se je mož tudi pritoževal, da 
I so sedanje zmage balkanskih Slovanov povzdignile 
samozavest tudi drugih Slovanov in celo vseh nepri­
jateljev Nemcev, Rekel je, da osobito Francozi smat­
rajo izgube Turkov kot izgube Nemcev, Pri Lozen­
gradu in Lileburgasu je zmagal francoski top (iz 
francoskih tovarn) nad nemškim, in v vsej vojski so 
zmagovali francoski in ruski častniki nad nemškimi 
inštruktorji turške armade, Bolgarski ter srbski voj­
skovodje so se namreč izobraževali v ruskih in fran­
coskih vojaških šolah, turški pa v nemških. Vse, kar 
je nemškega, se jezi nad zmagami balkanskih slovan­
skih narodov. Zato pa tudi „Stajerc" drži s TUI­KI in 
za slogo z Nemci tiho delujoča „,Sloga" si s slovan­
skimi zmagami nič prav ne upa na dan. Za držav­
nim kancelarjem je tudi nemški vojni minister zahte­
val pomnožitev vojaštva, češ, da je močna armada 

. najboljše jamstvo za mir. Tako menda vojni ministri 
vseh Časov in vseh narodov utemeljujejo svoje zahte­
ve. Nemška vlada hoče več 117.000 moštva, 4000 čast­
nikov in 15,000 podčastnikov. 

— Splošni štrajk v Belgiji. Belgijski socialni 
demokratfe so se odločili, da prično sredi aprila s ta­
kozvanim generalnim Štraflkom, in sicer iz jeze, ker 
so bili pri lanskih volitvah za belgijsko zbornico te­
peni, S tem hočejo pritisniti katoliško vlado, da se u­
da zahtevi socialne demokracije po izpremembi volil­
nega reda. Zdi se pa, da stvari ne stoje ravno ugod­
no za Štrajk. Vse belgijsko krščansko delavstvo je 
namreč proti stavki, ker ta nima nič opraviti z delav­
skimi težnjami, marveč je golo politično sredstvo pre­
kucuhov, ki jim je na poti ves sedanji družabni rea. 
Celo nekateri voditelji socialne demokracije so proti 
štrajku, a obveljalo je mnenje radikalcev, da se mo­
ra z generalno stavko vreči katoliško vl.ado. 

Politični ogled. 
— Naš cesar. Vsak dan morajo cesarju mini­

stri poročati o dogodkih na Balkanu. Cesarjevi miro­
ljubnosti se ima Avstrija in tudi Evropa zahvaliti, da 
še ni prišlo do vojske, Sivolasi vladar se čuti sedaj 
izredno zdravega. Dne 4. aprila se je po daljšem od. 
moru peljal zopet v odprtem vozu iz dunajskega ce­
sarskega gradu na izprehod. Ob tej priliki je obiskal 
cesar nadvojvodinjo Cito v gradu Heoeudorf pri Du­
naju. Ko se je vračal v Šenbrun nazaj, ga je občin­
stvo viharno pozdravljalo. 

— Državni zbor bo zopet sklican, kakor nazna­
nja predsednik Silvester po listih, za dne 5. maja ob 
5, uri popoldan ter bo raz ven sobot in nedelj baje 
vsak dan zboroval. V pretres pride mali davčni na­
črt, proračun za drugega pol leta, sprememba opra­
vilnika, zavarovalni načrt, postava za agrarne urad­
nike, rudarska postava, kartelna postava in nekatera 
ovierovljenja. Zborovalo se bo tudi meseca junija. 

— Nemško­češka Kmečka Zveza. Deželna or­
ganizacija vseh nemških krščanskih kmetov na 
Češkem je imela pred kratkim svoj letni občni zbor. 


